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План-конспект
непрерывной образовательной деятельности дошкольников по экономике в старшей группе.

Тема: «Что сколько стоит»

                                              Составила: воспитатель

                                                                         Семиренко И. А.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»
Задачи:
1.Расширить знания детей о ценах на товары и услуги, о том, почему один и тот же товар может быть дешевле и дороже, и от чего это зависит.

2.Познакомить детей с тем, как цена определяется спросом и предложением.

3.Воспитывать в детях бережливость и умение экономно тратить деньги.
Методы и приемы: 

- практические: Дидактическая игра «Что быстрее купят?», Дидактическая игра «Оцени предмет» (дорого - дёшево), Дидактическая игра на классификацию;

- наглядные: Просмотр мультфильма из серии Азбука денег, или как помочь ребенку вырасти богатым. Уроки тётушки Совы. На тему «Цена»;
- словесные: Отгадывание загадки, беседа и вопросы по теме «Что сколько стоит».
Материалы и оборудование: интерактивная доска, компьютер, Дидактическая игра «Что быстрее купят?», мультфильм из серии «Азбука денег, или как помочь ребенку вырасти богатым. Уроки тётушки Совы» на тему «Цена», картинки с изображением платья и майки, свежих и испорченных продуктов, различные товары (пылесос, ложка, машина, игрушечная машина и т. д.), таблички – синяя и красная.
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 Физкультурная минутка «Покупка».

	Игровая
	Дидактическая игра «Что быстрее купят?»

Дидактическая игра «Оцени предмет» (дорого - дёшево). 
Дидактическая игра на классификацию.

	Познавательно-исследовательская
	Просмотр мультфильма из серии «Азбука денег, или как помочь ребенку вырасти богатым. Уроки тётушки Совы» на тему «Цена».

	Коммуникативная
	Отгадывание загадки, беседа и вопросы по теме «Что сколько стоит»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Организационный момент. 
Я слышала, что на свете есть сказочная страна, которая называется – экономика. Вы хотели бы попасть в эту страну? (Да).

Замечательно, сегодня я буду волшебницей и предлагаю вас отправиться в сказочную страну. Закройте глаза и повторяйте за мной: «Вокруг себя повернись и в сказке очутись».

 Вот мы и оказались свами в сказочной стране – Экономике.
	Дети внимательно слушают воспитателя.

	Дети внимательно слушают воспитателя.



	2 
	Мотивация. 

 Ребята, вы много раз ходили за покупками и знаете, что самое главное в магазине. Это не весы, не прилавок и даже не продавец, а то, чем торгуют. Что это? (Товар.)

Отгадайте загадку:

Хозяйка с корзиной пришла с магазина,

Хозяйка в корзине домой принесла:

Батон и сметану,

Всем по банану,

Крупу и свеклу,

Горох и муку.

Как назвать одним словом все то, что хозяйка принесла из магазина? (Товар.) 
	Дети отвечают на вопросы воспитателя.

Дети отгадывают загадку.


	Дети обогатили свой словарный запас словом «товар».
Дети разгадали загадку.
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	 Основная часть.     
Товар и его стоимость
 Продукт труда – результат человеческого труда. Он может продаваться. То, что продаётся, называется товаром.
Ребята, что такое товар? (Товар – это всё то, что продаётся в магазине).

Для того, чтобы купить товар в магазине или на рынке, что нужно иметь? (Для того чтобы купить товар в магазине или на рынке нужно иметь деньги, знать цену).

А что же такое цена? (Это то, сколько стоит товар).

Всегда ли цена на товар одинаковая? (Нет).

Почему один и тот же товар может быть дороже, а может быть и дешевле?

     В магазине продаются яблоки. В одном ящике они отборные, красные, сочные, а в другом – побитые, с пятнами и царапинами, то есть хуже по качеству.

Как вы считаете, одинаковую ли цену будут иметь яблоки в одном ящике и в другом? (Нет).

Какие яблоки будут стоить дороже, а какие дешевле? (Яблоки, которые отборные, красные, сочные будут стоить дороже. Яблоки, которые побитые, с пятнами и царапинами будут стоить дешевле. Так как они хуже по качеству).

Значит, цена на один и тот же товар зависит от качества продукции. Чем хуже качество, тем дешевле товар. И наоборот, чем лучше качество, тем дороже стоит товар.

Дидактическая игра на классификацию
1.А теперь подумайте, какие фрукты дешевле в России - яблоки или ананасы? (Яблоки).

Верно, дешевле яблоки, так как они растут и у нас в России. Для того, чтобы их привезти в магазин, нужно затратить меньше денег, чем на поставку ананасов из Африки. Ведь Африка далеко, за тысячи километров, плоды ананасов пришлось бы отправить либо через океан на корабле, либо на самолёте, затем на поезде или на машинах, для заправки которых необходимо горючее. А всё это – денежные затраты. Поэтому и цена на ананасы выше. Они дороже, чем яблоки.

А какие фрукты будут дешевле в Африке – яблоки или ананасы? (Ананасы).

Правильно, ананасы в Африке будут стоить дешевле яблок, так как ананасы в Африке растут, а яблоки нет. Яблоки нужно привезти в Африку, издалека, например, из Польши. Опять придётся затратить деньги на дорогу и транспортировку. В Африке яблоки будут стоить дороже, чем ананасы.

Ребята, от чего зависит цена? (Цена зависит от качества товара).

Мы с вами уже знаем, от чего зависит цена – от качества товара и того, сколько денег потрачено на поставку в магазин.

2.Ребята, посмотрите, на что потребуется больше ткани – на платье или на майку? (Потребуется больше ткани на платье).

А на что придётся потратить больше времени и сил портнихе – на пошив платья или пошив майки? (На пошив платья портнихе придётся потратить больше времени и сил).

От чего зависит цена? (От труда).

Чем больше труда вложено работником для создания товара, например, платья, тем дороже он будет стоить. Ведь портнихе нужно заплатить за работу.

Что такое спрос и предложение
А сейчас, ребята я хочу познакомить вас с новыми понятиями, что такое спрос и предложение.

Вот, например, наступила осень. Яблони дают в большом количестве урожай, поэтому яблоки осенью дешёвые. А рядом в магазине большой выбор яблок – это и есть предложение.

Как вы думаете, будут ли люди покупать яблоки в это время? (Да).

Значит, осенью будет большой спрос на яблоки. Спрос – это то количество товара, которое люди хотят купить по определённой цене.

Зимой нет столь обильного урожая, чем осенью. Зимой яблоки завозят из других стран, что способствует повышению их цены. Значит, зимой яблоки дорогие.

А зимой, ребята, как вы считаете, будет ли таким же большим спрос на яблоки? (Нет).
Значит, зимой будет маленький спрос на яблоки.
А чтобы закрепить, полученные нами знания, давайте посмотрим мультфильм из серии Азбука денег, или как помочь ребенку вырасти богатым. Уроки тётушки Совы. На тему «Цена».
	Дети знакомятся с понятиями «товар», «цена», почему один и тот же товар может быть дешевле и дороже, и от чего это зависит.

Дети отвечают на вопросы воспитателя.
Дети анализируют от чего зависит цена на товар. 
Дети знакомятся с понятиями «спрос» и «предложение», и как они влияют на цену товара.
Дети просматривают мультфильм на тему «Цена».
	Дети расширили знания о ценах на товары и услуги, о том, почему один и тот же товар может быть дешевле и дороже, и от чего это зависит.

Дети расширили знания о факторах, влияющих на стоимость товара (необходимость перевоза, качество товара, количество вложенного труда).
Дети познакомились с понятиями «спрос» и «предложение», и как они влияют на цену товара.

Дети закрепили полученные знания, просмотрев мультфильм Уроки тётушки Совы. На тему «Цена».
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	Физкультминутка «Покупка»
Мы бежали по дорожке 
(бег на месте)
Вдруг, порвались босоножки! 
(один громкий хлопок в ладоши)
Что же делать? Как нам быть? 
(разводим поочередно руки в стороны)
Где же обувь нам добыть? 
(обнять щечки ладошками и покачать     головой)
Будем туфли покупать! 
(потопать ногами в ритм словам 4 или 7 раз)
Станем денежки считать! 
(потереть большим пальчиком другие пальцы, обеими руками одновременно)
Один (рубль, два, три, четыре)

 (с размахом вскользь хлопаем правой ладонью об левую и наоборот, 4 хлопка)

Вот мы туфельки купили! 
(указываем ручками на обувь, выставляя на пяточку, то правую, то левую ножку).


	Дети повторяют движения за педагогом.


	Дети обогатили свой двигательный опыт. Дети владеют основными движениями, могут контролировать свои движения и управлять ими.
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	  Игровая апробация материала.

Дидактическая игра «Что быстрее купят?»
Ребята, давайте поиграем с вами в игру: на слайде перед вами будут появляться картинки с похожими товарами. Вы должны будете определить, какой из товаров купят быстрее и объяснить свой выбор.
(Презентация «Дидактическая игра «Что быстрее купят?»»)
Дидактическая игра «Оцени предмет» (дорого - дёшево).

Посмотрите, ребята, у нас здесь лежат различные товары (пылесос, ложка, машина, игрушечная машина и т. д).

У меня есть такие интересные таблички – синяя и красная. Синяя табличка обозначает дешёвый товар, а красная табличка обозначает дорогой товар.

Как вы думаете, какой товар самый дорогой и самый дешёвый? Разложите таблички.

Ребята, разложите таблички красную возле дорогого товара, а синюю возле дешёвого товара. Почему вы так решили?
	Дети, соблюдая правила игры, выполняют задания.
Дети правильно определяют какие товары купят быстрее.
Дети правильно определяют стоимость предмета (дорого – дешево).

	У детей сформированы знания о факторах, влияющих на стоимость товара (необходимость перевоза, качество товара, количество вложенного труда).
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	Рефлексия (заключительная часть).
Ребята, в какой сказочной стране мы сегодня побывали? (в сказочной стране – экономике).

Ребята, что вы сегодня нового узнали? 
От чего зависит цена товара?

Молодцы!
	Дети правильно отвечают на вопросы.
	У детей расширены знания детей о ценах на товары и услуги, о том, почему один и тот же товар может быть дешевле и дороже, и от чего это зависит. Дети познакомились с тем, как цена определяется спросом и предложением.

Дет умеют бережно и экономно тратить деньги. 


